

百多位全国摄影师聚焦千年保国寺

“匠心营造”中国古建筑摄影大赛2015年度主题外拍启动

本报讯(记者陈青 通讯员应娜) 昨日上午,全国100多位优秀摄影师聚集在保国寺千年大殿前,“雪花纯生·匠心营造”中国古建筑摄影大赛2015年度主题外拍在这里启动。这也是该项赛事自举办以来,首次选择中国南方地区举行大型活动。

从2009年起,华润雪花啤酒(中国)有限公司与清华大学建筑学院每年联合主办“雪花纯生·匠心营造”中国古建筑摄影大赛,目前已成为全国规模最大的中国古建筑类摄影赛事,在国内外均有极大的影响力和知名度,至今已经成功举办七届,累计参赛人数360余万人。

保国寺是我国现存屈指可数的早期木结构建筑遗存之一,它的大殿已经走过了1002年的风雨沧桑,是华夏大地尚存两宋辽金遗构中与《营造法式》最为接近的实例,其营造技艺和保存历史信息之完好、蕴含的匠哲智慧与人文思想内涵均在中国建筑文化遗产中具有特殊的价值与地位,堪称“东方建筑智慧、技艺的结晶”。

清华大学建筑学院教授、建筑历史与文物建筑保护研究所所长王贵祥在启动仪式上说,“在保国寺举行中国古建



昨天上午,来自全国各地120位优秀摄影师聚集保国寺拍摄大殿顶部斗拱。今年大赛围绕“聚焦斗拱”这一主题,自今年5月开赛以来,已收到全球100余万名摄影者创作的200万幅作品。(严龙 摄)

筑摄影大赛启动仪式很有意义,它是中国江南地区最早的古建筑之一,最接近宋营造法式,也是官式做法最早最典型的古建筑。它们消失得太快了,我们再怎样努力也不能把它们都保存下来。本次古建筑摄影大赛更关注建筑本身,可以把建筑的细节保存下来,保存相当一部分珍贵的历史资料。”

据保国寺古建筑博物馆副馆长徐学敏介绍,把大赛启动仪式放在保国寺对推进保国寺的对外传播、提升形象将起到积极作用。

据悉,保国寺是本次主题外拍启动的第一站,接下来摄影师们还将拍摄天一阁、阿育王寺以及东阳卢宅、五台山西古建筑等丰富多样的古建筑题材,跨越历史和地域的斗拱种类,用现代摄影记录 and 传达古建筑的匠心营造。

链接:斗拱

斗拱是中国古代建筑中特有的一种结构。在古建筑立柱和横梁交接处,从柱顶上加的一层层探出成弓形的承重结构叫拱,拱与拱之间垫的方形木块叫斗,两者合称斗拱,是柱与屋顶间的过渡部分。

“非遗薪传”后继有人 我市三个曲艺节目在省展演获奖



图为阿伟正在表演“宁波评话”。

(陈科峰 摄)

本报讯(记者南华 象山记者站陈光曙 通讯员陈科峰) 我市国家级非遗曲种“唱新闻”《长年葱》、“宁波走书”《熬盐祖师传说》和省级非遗曲种“宁波评话”《寒窑赋》,近日在省文化厅主办的“非遗薪传”浙江曲艺展演展评中夺奖。

据市文化馆副馆长孔燕介绍,我省是全国地方曲艺品种最多的省份之一,从传统曲艺的传承、发展、抢救、保护的角度出发,本次展演展评与以往不同,规定主要演员年龄须在50周岁以下,濒危曲种的特邀演员年龄也须在55周岁以下,以检阅我省传统曲艺的新生代传承力量。我市这次有3个曲艺节目获奖,体现了我

市传统曲艺后继有人的可喜现象。据悉,《长年葱》作为象山县的“唱新闻”精品曲目,讲述围绕拔葱、送葱而展开的邻里故事,象山“唱新闻”非遗代表性传承人叶建建与徒弟李素琴同台演出,将古老曲艺演绎得淋漓尽致,一举夺得特邀展演奖。《寒窑赋》系传统长篇评话《飞龙传》中的选回,叙述北宋传奇状元宰相吕蒙正的一则故事,由鄞州区的“宁波评话”代表性传承人张少策整理,张少策弟子韩震宇(艺名阿伟)表演,夺得银奖。宁波走书《熬盐祖师传说》是根据象山有近千年历史的盐村——大徐镇杉木洋村的历史传说而新编排的曲目,由“宁波走书”代表性传承人沈健丽的弟子洪梓君表演,荣获铜奖。

WCBA新赛季 本周揭幕

本报讯(记者姬联锋)2015-2016赛季WCBA联赛新闻发布会日前在北京召开。新赛季的揭幕战将于10月16日举行,由新疆女篮在乌鲁木齐主场对阵黑龙江女篮。八一广博女篮本赛季前两场比赛都在客场,10月22日,她们将在鄞州体育馆进行本赛季的第一场主场比赛,对手是山东队。

国家体育总局篮球运动管理中心主任信兰成在发布会上强调,新赛季要“增强规矩和制度意识,惩治不良赛风赛纪,确保女篮联赛健康和谐、可持续发展,为奥运助力”。

本赛季中国篮协出台了一系列更为严格的赛场纪律及处罚办法,确保女篮联赛秩序。信兰成严厉批评了上赛季10天时间内连续爆发的三起严重的赛风赛纪事件,他说,“新赛季不管是谁,触犯了纪律,就必须严惩。”在新的纪律处罚规定中,恶意犯规的动作将肯定被追究;挑衅、激怒对手将追加停赛;暴力行为停赛至少三场。

信兰成在发布会上指出,WCBA联赛已进行了14个赛季,廉政总体情况虽好的,但风险和隐患随时可能爆发,联赛的防腐反腐工作一刻也不能松懈。针对当前防腐反腐的新情况新特点,工作重心应放在坚决把住“送”“收”两个关口。“送”和“收”是利益输送的两头。俱乐部要重点防“送”,裁判员要重点防“收”。

WCBA联赛办公室主任张雄说:“即将开始的2015-2016赛季会延续上赛季的特点,每支队伍打32场比赛,并增加了强队之间、实力相近队伍之间的对抗,提高比赛的精彩程度和对抗激烈性,这将有利于联赛的市场推广。”

农民工工资保证金退还公示

我公司承建的佛吉亚排气控制技术(宁波)有限公司年产40万套汽车排气控制系统项目已完成,现申请退还农民工工资保证金。特进行公示,公示期为2015年10月13日至2015年11月13日。若存在拖欠农民工工资的情况,请被拖欠人员在公示期内到宁波市北仑区人社局或区建管处进行投诉,投诉电话:86784118, 86781362。

上海杰联建设工程有限公司

江北区人民政府房屋征收决定公告

因旧城区改建公共利益的需要,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》(国务院令590号)、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》、《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》(宁波市人民政府令219号)等有关规定,本人工政府依法作出孔浦成片危旧住宅区改造项目(七号区块)房屋征收决定(北区政房征决[2015]第04号),现将有关事项公告如下:一、征收范围:东至大庆北路39弄,南至丰群食品公司、西至孔浦夏家,北至孔浦医院范围内的国有土地上房屋,具体门牌为:水产小区4幢—7幢(大庆北路61弄10号、11号、17号—19号、20号、21号、22号),大庆北路21—1号。该项目共涉及住宅163户,非住宅2家,共计165户。涉及房屋总建筑面积约10146平方米。上述范围内的被征收房屋国有土地使用权同时收回。二、房屋征收部门为江北区房屋征收办公室,房屋征收实施单位为江北区孔浦街道拆迁办公室。三、本项目设定的签约期限为30天,(在规定的期限内签约

屠呦呦发现青蒿素受葛洪著作启发 宁波学者认为应弘扬葛洪中医文化

本报讯(记者林海 宁海记者站陈云松 袁信禄)这几天,宁波籍药学家屠呦呦荣获诺贝尔生理学或医学奖的消息在国内外引起了轰动。屠呦呦称她在发现青蒿素过程中受到东晋葛洪所著的《肘后备急方》的启发,认为青蒿素的发现是“传统中医药送给世界人民的一份礼物”。对此,宁波大学教授、中国葛洪文化研究会副会长徐定宝认为,“葛洪对中医药文化贡献很大,葛洪文化理应得到重视和弘扬。”

葛洪(公元284—364年)为东晋道教创始人与传播者,著名医药学家,也是杰出的思想家。徐定宝介绍,宁波曾于2003年召开“首届葛洪与中国文化国际学术研讨会”,包括港澳台在内的122位中国知名学者以及14位海外专家参会。徐定宝说,屠呦呦所说的《肘后备急方》是葛洪所著众多医书中的一套,由葛洪摘录的可供急救医

疗、实用有效的单验方以及简要灸法汇编而成,是我国第一部临床急救手册。据介绍,该书对天花、结核病、恙虫病、脚气病以及恙螨等的描述都属于首创,尤其是倡导用狂犬脑组织治疗狂犬病,被认为是中国免疫思想的萌芽,可见葛洪对我国中医药文化影响深远。徐定宝表示,近几个世纪以来,在西学东渐的大背景下,中医药受到冲击和质疑。前些年,他曾在某地中医院住院,医生居然没给他开中药处方。当他就此询问时,医生坦然告曰“中草药其实没什么利润”,他这才醒悟“中医院不开中药”的原因。他说,这说明现行的医药卫生体系存在着较大的问题,中草药没有利润的状态,已限制与压抑了中医中药的生存空间,哪里还谈得上发展?如何进一步将传统中医中药和现代医学科技有机结合,像屠呦呦那样对人类健康作出贡献?确实需要思考。

“甬马”志愿者培训班开营

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组郑深明)2015宁波国际马拉松赛事越来越近了。为全面做好赛事各项服务工作,赛事组委会于近日举行甬马志愿者启动仪式暨培训会,来自宁波大红鹰学院、宁波工程学院杭州湾汽车学院、宁波大学、公安海警学

院等4所高校的近2400名志愿者将通过为期10余天的专项培训,分组派往甬马赛事的各个角落,为参赛选手提供热情、细致、周到的志愿服务。据赛事组委会志愿者部有关负责人介绍,本次甬马志愿者招募报名启动以来,得到了宁波各院校的大力支持,近

宁海是葛洪后裔 在宁波的主要居住区

本报讯(记者林海 宁海记者站陈云松 袁信禄)宁波大学教授、中国葛洪文化研究会副会长徐定宝日前告诉记者,宁波已成为国内最大的葛洪后裔居住区,其中宁海又是葛洪后裔最主要的居住区。

资料显示,经过1600多年的繁衍,宁波的葛洪后裔有近4万人,其中宁海有2.7万人,奉化也有5000多人,鄞州、镇海各有1000余人。据史料记载,葛洪在30多岁时选宁海为必修地,写成名著《抱朴子》。

宁海县岔路镇党委书记葛欢善介绍,为弘扬葛洪文化,近年来他们以葛洪文化园(馆)为支点,致力于“打造葛洪养生福地,创建岔路养生小镇”。岔路镇专门设立“葛洪奖助学金”,葛洪文化馆今年9月已开工,预计年底前完工。另外宁海县正在筹备葛洪文化研究会,还将举办“宁海县首届葛洪文化节”。

2400名志愿者迅速集结到位。甬马赛事运营商的负责人向首批1600多名志愿者介绍了马拉松赛事的相关知识和志愿服务注意事项,甬马医疗卫生组、安保交通组的负责人也为志愿者们作了急救知识、礼仪举止、赛事安保及秩序引导等方面的培训。下一步,在通用知识培训的基础上,2400余名志愿者还将根据具体的分工岗位,共进行6场针对性培训和演练培训,确保每一名志愿者在开赛前完全熟悉志愿服务内容。

甬剧情景系列剧《药行街》杀青



图为《药行街》剧照。

(科峰 摄)

本报讯(记者南华 通讯员王国军)记者昨日从宁波广电集团获悉,电视甬剧情景系列剧《药行街》自去年开拍以来,历时一年多,近日正式杀青。

该系列剧是市文广新局出品的一部极具宁波本土特色的影视作品。该剧以著名宁波老街——药行街为背景,用诙谐幽默、夸张荒诞的手法,讲述清末民初生活在药行街上百姓的

日常生活和趣闻故事,在各式市井人物的喜怒哀乐中植入地方传统戏曲,宣传主流价值观,传递社会正能量。宁波甬剧团的王锦文、虞杰、严耀忠、郑健以及宁波电视台《讲大道》主持人“王阿姨”和青青等在该剧中担当主角。该剧呈现的旧时甬城风情及地道的宁波老话,独特的宁波民风民俗,给观众带来观赏趣味。该剧每周在宁波电视台三套播出,并安排重播。

关于鄞州区邱隘镇盛莫路铁路道口“平改立”施工期交通管制延期公告

(2015年第54号)

受盛莫路通道沿线房屋拆迁进度影响,盛莫路铁路道口施工无法按期完成,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定将2014年第21号(2014年4月10日发布在《宁波日报》A4版)公告延期至2015年9月30日结束,施工期间,盛莫路铁路道口全天禁止一切车辆通行,行人和非机动车辆可通过铁路道口西侧临时便道通行。受限车辆可通过福庆南路或者东环南路绕行。

受交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活,选择好出行线路,并根据现场交通标志、标线指示自觉遵守和执行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。宁波市公安局交通警察局 宁波市鄞州区交通运输局 宁波市鄞州区邱隘镇人民政府 2015年9月30日

宁波江北老外滩商铺、车库拍卖公告

受委托,本公司将于2015年11月12日下午2时在宁波市公共资源交易中心举行拍卖会,现将有关事项公告如下:一、拍卖标的:宁波老外滩津海路、中马路楼一楼南面西向和地下车库11个。面积、价格列明如下:

序号	面积(㎡)	拍卖价格(万元)	保证金(万元)	位置
1	130.35	390	60	中马路120、122号
2	130.35	590	90	中马路116、117号
3	103.9	170	30	中马路108号
4	265.66	1710	60	外马路125号,桥南路6号
5	11个车库	27万/个	10万/个	中马路9号

二、展示看样:自即日起至2015年11月11日止,竞买人可自持有效证件或委托他人持有效证件,按以下方式:1、本次拍卖为有保留价的竞价拍卖。2、本次拍卖采用网络竞价,为网络拍卖。3、竞买人须于竞买前向本公司缴纳保证金,在同等条件下享有优先购买权。4、竞买人须于竞买前向本公司缴纳保证金,在同等条件下享有优先购买权。5、竞买办法:请竞买人于2015年11月10日前持有效证件打入拍卖保证金(户名:浙江金诚拍卖有限公司,账号:78810189000450982,开户行:光大银行宁波分行),以实际到账为准。于2015年11月11日下午2时前将竞买保证金(户名:浙江金诚拍卖有限公司,账号:78810189000450982,开户行:光大银行宁波分行)打入本公司指定账户。6、联系电话:0574-87810778 87715015,传真:0574-87712912。地址:宁波市江北区中马路28号汇金国际B座907室 未经授权请勿在宁波市公共资源交易中心网站:www.bidding.gov.cn或浙江金诚拍卖有限公司网站:www.jinchenpa.com. 浙江金诚拍卖有限公司

关于宁丰地块地下管线迁移公告

鉴于宁丰地块(东至桃源街,东南至规划新典路,西至规划道路,西北至江东南路,具体范围详见附图)开发建设需要,根据规划要求,请涉及上述范围内的地下管线(包括但不限于燃气、移动、电信、供电、自来水管线)所属单位于本公告发布之日起30日之内到宁波市江东区城中村改造办公室登记,并提供相关图件资料及证明。

逾期未联系确认的按废弃管线处理,责任自负。(地址:宁波市江东区百丈东路666号210室。) 特此公告 联系人:应先生 联系电话:87248772 宁波市江东区城中村改造办公室 2015年10月13日

江北区人民政府房屋征收决定公告

因旧城区改建公共利益的需要,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》(国务院令590号)、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》、《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》(宁波市人民政府令219号)等有关规定,本人工政府依法作出孔浦成片危旧住宅区改造项目(四号区块)房屋征收决定(北区政房征决[2015]第03号),现将有关事项公告如下:一、征收范围:东至红领中路,南至宁波夏家,西至宁波路、北至孔浦村临时房范围内的国有土地上房屋,具体门牌为:大庆北路66弄1—9号(海港小区1幢—3幢),大庆北路73号、大庆北路81号、大庆北路87号、大庆北路112号,该项目涉及住宅151户,非住宅8家,合计159户。涉及房屋总建筑面积约10034平方米。上述范围内的被征收房屋国有土地使用权同时收回。二、房屋征收部门为江北区房屋征收办公室,房屋征收实施单位为江北区孔浦街道拆迁办公室。三、本项目设定的签约期限为30天,(在规定的期限内签约

率达到80%以上后可视情况再给予一定的宽限期),搬迁期限为协议生效公告之日起90天,具体起止日期由房屋征收部门在征收范围内另行公布。四、本公告期限为1日,孔浦成片危旧住宅区改造项目(四号区块)房屋征收决定自公告期限届满之日起生效。五、关于孔浦成片危旧住宅区改造项目(四号区块)房屋征收补偿方案可见征收项目现场公告,也可见江北区人民政府网站: http://www.nbjiangbei.gov.cn/或江北区房屋征收办公室网站: http://zdcqb.nbjb.gov.cn/ 被征收人对本房屋征收决定不服的,可自征收决定公告期限届满之日起六十日内向宁波市人民政府申请行政复议,也可自征收决定公告期限届满之日起六个月内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。 特此公告。 宁波市江北区人民政府 2015年10月13日